

Цюнь—должен сто-
идь, но вследствие рб-
и при попуститель-
ательства, лишенный
Огь имени его про-
постыдаго селаратно
Мленг Полмилла, чтобы ваставит им-
правительства Англии и
Членъ Игъ къ принципамъ, пропово-
люционной Россіи“ (Шум-
ты) Цюнь читаетъ заявле-
искаго парламента, бывшаго
Тревельана Онсонби,
направить всё усилія для до-
общаго мира безъ анексії и
предотвратить гибель многихъ
жизней.

Чтѣ имени меньшевиковъ предлага-
привѣтствіе Макдональду съ вы-
надежды, что зтояъ неустраши-
борьбѣ за всеобщій миръ будетъ го-
русской революціи.

Дунацарскій предлагаетъ послать привѣт-
Маклану, сидящему въ тюрьмѣ за про-
интернаціонализма.

Предложенія принимаются при общихъ
одобреніяхъ.

Въ докладѣмъ объ отношеніи къ револю-
ционнѣй демократіи къ правительственной
власти выступаютъ отъ имени исполнит. ко-
митета Либеръ.

Церетелли заявляетъ: „первые передъ
революціоннымъ всеросійскимъ съѣздомъ
и я в стрѣ-оціанеты дають от-
четъ объ общей политикѣ, которую осущест-
вили, находясь во временномъ правитель-
ствѣ. Министры знаютъ что, пробывъ и
подготовивъ въ ихъ дѣятельности было мно-
го.“

Одни пробывъ могутъ быть исправлены,
благодаря указаніямъ съѣзда, но есть дру-
го рѣда недочета, которыя объясняются
объективными условіями, въ которыхъ нахо-
дится Русская Революція.

Предотвѣтъ эти условія подчасъ не подъ
силу всей революціонной россійской демокра-
тіи. Некоторые вопросы, поставленные рус-
ской революціе, невозможно рѣшить силами
только русской демократіи. Только пробужда-
и опираясь на поддержку демократіи
другихъ странъ, можно разрѣшить такіе
основные вопросы.

Русской демократіи предстоитъ взять по-
стоянно зависить отъ того, насколько зтояъ
очень будетъ поддержанъ въ другихъ стра-
нахъ“.

Она называясь на этихъ вопросахъ, Цер-
ретелли переходитъ къ вопросу объ отноше-
ніи къ войнѣ. „Русская революція—говоритъ
Церетелли взявши въ свои руки звания борь-
бы за всеобщій миръ, должна была принять
войнѣ, начатую другими правительствами и
завершеніе которой не зависить отъ усилий
одной только русской демократіи“. Для успѣ-
ха въ зтомъ дѣлѣ со стороны русскаго пра-

вительства, по мнѣнію Церетелли, необходи-
мо ясное категорическое заявленіе о зада-
чахъ, поставленныхъ революціоннымъ пра-
вительствомъ, а именно: окончательный ра-
рывъ съ вредной империалистической поли-
тикой и пересмотръ на новыхъ началахъ
всѣ соглашенія, заключенныя донныя“.

Ленинъ заявляетъ, что его партія гото-
ва взять власть, если будетъ предложено.
Онъ критикуетъ дѣятельность правитель-
ства и совѣта, указывая, что ничего не
сдѣлано. Онъ предлагаетъ арестовать
кучку капиталистовъ. Въ дѣлѣвшей
рѣчи Ленинъ развиваетъ теорію необходи-
мости немедленнаго захвата власти зем-
ли. Ленинъ критикуетъ позицію прави-
тельства социалистовъ въ войнѣ и при-
зываетъ Керенскаго къ наступленію называ-
етъ взаимной интересамъ международнаго
социализма. Война ведется грабительскими
цѣлями. Надо отказаться отъ анексії.
Левинъ недоволенъ угнетеніемъ Финляндіи
„Украины. Керенскій, указывая опыты
Французской и революціи 1905 г. въ Рос-
сіи, предостерегаетъ отъ историческихъ
ошибокъ. Надо закрепить свободу, чтобы
Ленинъ жилъ въ Россіи и не бѣжалъ въ
Шведарію.

Ленинъ предлагаетъ плохія средства. Онъ
переноситъ классовую борьбу на личную,
пользуется реперами азиатскихъ деспотовъ.
Капитализмъ носить мировой характеръ,
а намъ предлагаютъ уничтожить его,
арестуя личности. Когдаго народниковъ
называла утопистами, мелкими буржуа.
Теперь я возвращаю вамъ эту кличку,
ибо вы предлагаете средства борьбы,
осужденныя марксизмомъ: арестовать, раз-
громить, убить. Что же вы—социалисты
или держморды стараго режима, (шумъ,
движеніе, возмущеніе большинства). Пред-
сдатель находитъ слово: „бержворда“
литературнымъ парламентскимъ словомъ“
Керенскій указываетъ, что на зтомъ со-
браніи можно говорить все. Кромѣ массъ,
которыя, благодаря темнотѣ и невѣжеству,
не разбираются въ вопросахъ, есть люди
которыя понимаютъ событія и лозунги
Люди эти пойдуть за зтими лозунгами я
для нихъ готовъ. Неправда что я веду
борьбу съ Финляндіей и Украйной, но
мы не можемъ быть самодержавцами, что-
бы декретировать независимость часты
русской территоріи (бурные апп. диспан-
сы). Вы предлагаете еще средство бра-
тваніе, но средство это совпадаетъ съ же-
лательными германскаго штаба. Мы должы
показатъ интернаціонализму, что мы—си-
ла, а не бесиліе, мы—воля, а не разбитое.
распыленное стадо людей.

Третій день съѣзда. Предсѣдательствуетъ
Чхеидзе. Оглашается привѣтствіе Кавказска-
го краеваго съѣзда и съѣзда представителей
балтійскаго фронта. Большую рѣчь проно-
ситъ министръ земледѣлія Черновъ Тригизмъ

и положенія русской революціи, говорить
ораторъ, заключается въ основномъ противоб-
рѣчи, въ которомъ находится Россія въ связи,
международной обстановкой Россіи окружена
кольцомъ войны; внутри ея побѣда революціи,
прочная съ политической стороны, слабая съ
экономически-соціально. Въ Россіи дѣйствую-
тъ подземныя стихійныя силы. Онѣ проявля-
ются видѣ процесса распада. Экономическая,
разруха усугубляется войной, выкачивающей
страны всѣ силы. Она подводитъ тихую сапу
подъ всѣ политическія зданія всѣхъ странъ,
вступившихъ въ мировой конфликтъ. Россія,
экономически самой отсталой, первой при-
шлось совершить революцію въ то время
какъ трудовые демократы боѣе передовыхъ
странъ далеко отстали. Для разрѣшенія
судьбы русскаго движенія Ленинъ предлага-
етъ волшебныя средства. Онъ предлагаетъ
арестовать вѣсколько десятковъ фабрикан-
товъ. Это предложеніе по комической выѣш-
ности имѣетъ цѣлю показатъ міру, насколько
глубока русская революція и тѣмъ самымъ
создать революцію другихъ странъ, но демо-
кратіи другихъ странъ однако, отстаетъ
отъ насъ. Этому есть глубокая причина.
Капиталистическое развитіе современности
срослось съ классовымъ національнымъ госу-
дарствомъ. Судьба національнаго пролетари-
ата въ каждой странѣ тѣсно связана съ
судьбами національно-капиталистическими.
Чѣмъ капиталистически совершеннѣе стра-
на, тѣмъ зависимѣе позиція пролетариата
отъ будущаго состоянія промышленности,
тѣмъ труднѣе положеніе пролетариата. Рос-
сія дала колоссальный историческій примѣръ-
огромную внутреннюю революцію, но зтояъ
примѣръ оказался слишкомъ слабымъ, что-
бы форенировать въ процессѣ медленно
изучающаго внутреннего оздоровленія. Въ другихъ
странахъ, направленіе къ которому стихійно
идетъ, какъ будто, сама жизнь, можно
характеризовать, какъ разнотное сепаратив-
ное рѣшеніе задачъ революціи. Оно можетъ
проявляться въ разныхъ выѣшнихъ формахъ.
Однако, онѣ всѣ не самостоятельны, всѣ идутъ
противъ основной цѣли революціи. Память
нельзя переподбивать запахъ славы. Если
бу сепаративнымъ путемъ пошло разрѣше-
ніе аграрнаго вопроса въ Россіи, по всемо
фронту арміи раздался бы крикъ, „взвѣмо
уже дѣлать“, начался бы сплошной побѣтъ
фронта изъ болванъ опоздать, изберетъ Ленинъ

Одесса. Общественный комитетъ съ участіемъ
представителей финансоваго міра постановилъ въ
принципѣ ввести добровольно установленное обра-
женіе именуемыхъ классовъ въ пользу города, которому
грозило банкротство.

Доблѣство. Предсѣдатель мѣстнаго желѣзнодоро-
жнаго комитета Виниченко опозналъ на станціи ло-
ручка Хаустова, сына бывшаго вахмистра Доблѣ-
цоваго жандармскаго управленія. Имя сызмѣны,
кто Хаустовъ бѣжалъ изъ плена, Виниченко пригласилъ
его въ желѣзнодорожный комитетъ, гдѣ Хаустовъ
проявлялъ ослепительный блескъ* знаменитый подо-
зрѣніе. О причинахъ прѣзидъ онъ далаъ обшаривши
областенія. Виниченко, учредивъ назъ Хаустовымъ
надзоръ, зарисовалъ инструкція отъ Комитета Созданъ

скаихъ депутатовъ 12-ой арміи. Послѣдовао телегра-
фное распоряженіе объ арестѣ, которое привелось
въ исполненіе.

Лондонъ. Японскій контръ-инженеръ Камада
вспомнилъ въ Средиземномъ морѣ непріятельскій
подводную лодку, но отъ непріятельской нимъ лодки
дѣла аварію, при чѣмъ потерялъ 55 человекъ апа-
жа.

Спеціальныя.

СЛАВГОРОДЪ. Служащіе пожарнаго
обоза потребовали расчетъ изъ за неу-
верженія оклада протимаго жалованья.
Съ 1 іюня городъ остается безъ служи-
телей. Въ случаѣ пожара некътъ и не-
чѣмъ будетъ работать. Городское Само-
управленіе бѣдствуетъ. Комиссаръ Сла-
города. Нѣтъ денегъ на уплату милиціи
Городъ остается безъ милиціи.

ПЕТРОГРАДЪ. При министерствѣ
внутреннихъ дѣлъ образована комиссія
по пересмотру закона о пайкѣ, къ уча-
стію въ которой необходимо командиро-
вать одного представителя Сов. Солдатск.
Депутатовъ. Расходы по побѣдкѣ будутъ
возмѣщены по дѣятельной стоимости.
Засѣданіе комиссіи состоится 12 іюня.

За мнѣн. внутр. дѣль Леонтьева.



Богатства монастырей
свободной Россіи.

Въ поискахъ средствъ для продолженія
войны и восстановленія разрушеннаго
народнаго хозяйства новая власть упо-
требляетъ героическія усилія.

Одни словомъ, другіе дѣломъ помогутъ
власти добыть средства, раскопеливается
купечество; несутъ свои сбереженія тру-
довой народъ,

Однѣ только общественный слой вре-
бываетъ глухимъ и нѣмымъ къ призыву
родины. Слой зтояъ—русское черное ду-
ховенство, монашествоующая братія.

Можетъ быть, смиренныя отцы, по еван-
гельскому завѣту, наги и сырѣ? Можетъ
быть, имъ нечего дать, кромѣ своихъ ду-
шеиспытательныхъ молитвъ, истоскавшихся
грудъ родины?

Какъ бы не такъ! Смиренныя отцы
давно уже норвали съ евангельскими за-
вѣтами и на знамени своемъ начертано
„стяжаніе“... Они поклоняются „златоу
телицу“ еще съ большимъ усердіемъ,
чѣмъ грѣшныя міране.

И молитвы ихъ, бедныя къ зтому
божку, даютъ болѣе видныя результаты,
чѣмъ ихъ молитвы, обращенныя къ пре-
столу Всевышняго. Монашествоующая
братія богатѣетъ съ каждымъ годомъ, и
въ настоящее время монастырямъ и мо-

Письмо къ гражданамъ крестьянамъ.

Жизнь крестьянина въ селахъ и деревняхъ
до революціоннаго переворота во многомъ
опредѣляла отъ крестьянскихъ начальниковъ,
присавовъ, урядниковъ и т. п.

На одво общество ни когда устраивать
своей жизни въ лучшему такъ, какъ бы оно
желало. Сказать свободное слово къ обще-
ственному обединенію безъ мистическаго раз-
рѣшенія крестьянскаго начальвика или при-
стана не допускалось.

При такихъ стѣсненіяхъ, крестьяне жила
въ разрозненности, озлобленные другъ
противъ друга, поощряемые полиціей. Зажиточ-
ный кавіа бѣднаго, бѣдныи мстияъ богатому,
какъ умѣтъ. Начальство мѣстное: стар-
шина, сельскій староста, выбирался подъ
давленіемъ крестьянскихъ начальниковъ и
служили они обществу не за совѣсть, а за
страхъ передъ начальствомъ—угождаля на-
чальству, богатымъ, притѣсняли бѣдныхъ.

Деревня жила въ темнотѣ, невѣжествѣ,
жизна въ „авосѣ“, въ оупцѣ. Никто не могъ
сказать себѣ сегодня, что онъ завтра будетъ
дѣлать такъ, какъ ему хочется, а было такъ,
какъ прикажетъ начальвикъ. Жили такъ
крестьяне и рабочіе, многие вѣка мучились.

Но вотъ въ концѣ февраля 1917 г. обье-
диненныи усиліями рабочаихъ и солдатъ
попозднѣ весь трудовой народъ отъ уни-
женнаго рабства, олеки крестьянскихъ на-
чальниковъ, приставовъ, жандармовъ и уряд-
никовъ. Пришла къ народу долгожданная
свобода, равенство и братство. Съ
этой минуты ихъ исчезла отъ крестьянъ нѣтъ
дѣла: крестьянские вѣя, и приставы,
исчезли, почувствовалъ трудовой народъ освобо-
жденіе, будто тысячу вѣка свавольно
и дескто стало „дѣлать“, и сла-
вѣе свободное и создалъ и „человѣ-

то подуматъ объ улучшеніи своего быта
можно сколько угодно, обдуматъ хорошо,
густупай къ дѣлу—запрещенія нѣтъ. Липы-
бы дѣло твоє не вредило общественности,
не губило и не поворило свободы.

Одичъ общаго хорошаго дѣла начать не
можетъ, не подѣ силу оно,—организуеися,
соединяеися съ другими. Устраивайте сообще-
нтіе дѣло. Умъ—хорошо, а два—лучше.

Послѣ сверженія стараго, царскаго ириви-
тельства, рабочіе и солдаты въ городахъ не
по одиночѣ стали думать и судить, какъ бы
начать строить получше свободную жизнь,
закрепивъ ее за народомъ навсегда, и стали
сразу же объединяться въ совѣты рабочаихъ
и солдатскихъ депутатовъ и другія орга-
нзаціи.

Благодаря такимъ организаціямъ рабочаихъ
и солдатъ—установлены новыя, свободныя
порядка по всей странѣ. Слѣдовательно, на
родъ сталъ управлять собой самъ, выбирая
власть для управленія посредствомъ прямого,
равнаго и тайнаго голосованія изъ своей
среды.

Добывъ свободу въ организовавшихся сол-
датахъ повяла, что нужно имъ про все знать и
сдѣлать за тѣмъ, гдѣ что и какъ дѣлается
для укрѣпленія свободы и лучшей жизни.
Извѣстно, что въ знаніи—сила. Знать же
объобщомъ можно только изъ газетъ и книгъ.
Повтому солдаты, на благо дѣла своего про-
свѣщенію повесили послѣднее гроши отъ сво-
его пятидесяти копѣчнаго жалованья въ
мѣсяцъ въ жертву на газеты и книги. При-
шли на помощь къ солдатамъ и партійныя
соціалистическія организаціи и сочувствую-
щіе люди.

Благодаря званіямъ самимъ солдаты, со-
ціалистическимъ организаціямъ и учителямъ,
солдаты развиваются въ единичъ не по
дѣламъ, а по письмамъ. Хорошо грамотнымъ
гражданамъ въ знаніи къ солдатамъ и рабочи-

дѣлается познаниями съ неграмотными това-
рищами—солдатами.

Устраиваютъ клубы, такіе особые помѣще-
нія, гдѣ въ свободное отъ занятій время,
солдаты собираются послушать чтеніе газетъ
и книгъ, послушать устнаго объясненія то-
варища—лектора. Помимо такихъ клубовъ,
солдаты устраиваютъ подѣ открытымъ не-
бомъ, среди казармъ, митинги, и тамъ слу-
шаютъ отъ своихъ же товарищей—солдатъ и
рабочаихъ всевозможные полезныя совѣты и
новыя сообщенія изъ разныхъ мѣстъ.

Неграмотные солдаты слушая своихъ то-
варищей болѣютъ душой за свою темноту,
ругаютъ и клянутъ стараго, прошлепее время,
благодаря которому имъ пришлось остаться
темными, неграмотными людьми. Но они не
унываютъ. Хотяъ наверстать потерянное—и
наверстають. При добровольной помощи го-
родскихъ учителей и своихъ же товарищей
солдаты, въ городахъ открылись на время
солдатскія школы въ которыхъ до канувшаго
учителей и до ухода солдатъ въ лагери—
училось много солдатъ.

Такой успѣхъ пол-чатъся могъ только бла-
годаря организованности. Желаніе учиться
могло быть исполнено только при настоя-
щемъ свободномъ положеніи.

Мы, солдаты, организуеися стремимся въ
знанію съ напряженіемъ (день учиться, въ
свободное время и вечеромъ вѣбуку зубрить),
предполагаля, что, оставшіеся въ деревняхъ
и селахъ наши братья, отцы, жены, сестры
и всѣ добрыя сосѣди, сдѣлать за нашими
успѣхами и по примѣру нашему такъ же ор-
ганизуеися и общими усиліями стремятся къ
знанію и къ своему просвѣщенію. Мы увѣре-
ны были, что такъ же, какъ и мы, наши
родственники и сосѣди на себе просвѣщеніе
не покажутъ полтины и рубля за выписку
газетъ и книгъ для себя въ деревни, безъ
которыхъ намъ чинно нечего дѣлать (онѣ в

подробно, какъ укрѣпляется свобода, добы-
тая кроною народной, какъ и какія устраи-
ваются новыя, свободныя порядки, что гово-
ритъ и о чѣмъ народъ въ странѣ и за гра-
ницей, какъ обстоитъ дѣла на фронтѣ,
какъ управлять страной новое временное
правительство, изъ чего оно состоитъ т. е.
изъ угодныхъ имъ трудовому народу людей
что выработали и выработываютъ, доброде
для народа, выборные наши депутаты въ
губернскомъ, уѣздномъ и городскихъ собра-
ніяхъ—вѣдь, обо всемъ зтомъ, крестьяне въ
селахъ и деревняхъ безъ газеты знать не
могутъ, а знать надо!

Бываю время выборовъ во всеросійское
Учредительное Собраніе. И вотъ тутъ-то
крестьянамъ въ деревняхъ необходимо нужно
будетъ знать кого выбирать и за кого голо-
совать, посылая въ Учредит. Сораніе депу-
тата. Знать же можно только опять таки че-
резъ посредствогазетъ, а какъкогдаинъ депу-
татъ будетъ выбираться отъ 150 или 200
тысячъ человекъ. Въ газетахъ будетъ опи-
сываться какъ, густристка т. е. его дѣла прош-
лыя, настоящія и за что онъ ругаетъ—
предлагаемый депутатъ въ Учредит. Собра-
ніе. Предлагать будутъ депутаты изъ кре-
стьянъ и рабочаихъ, социалисты въ своихъ
газетахъ. Предлагать будутъ своихъ депута-
товъ и купечество и фабриканты съ започ-
никами, и помѣщики, и чиновники болѣе
въ своихъ буржуазныхъ газетахъ—Всѣ бу-
дутъ хвалить и стараться послать депу-
татовъ въ Учредит. Собр. своего. Вотъ тутъ-то
крестьянину безъ газетъ и трудно разби-
раться, кто хорошъ, кто худъ для нихъ.

А крестьянамъ рабочаимъ, какъ трудовому
народу, выбирать надо своего человека „де-
путата“ т. е. социалиста съ опытомъ ра-
ботавшаго въ трудовой народъ, и за это са-
мое, старое, царское правительство изъ го-
сударственной казны, а не изъ своихъ кар-
мановъ, вѣсело и истово... (онѣ изъ при-

пахать принадлежат огромныя, прямо несметныя богатства.

Сколько монастырей и монашествующихъ.

Монастырей вмѣстѣ съ архіерейскими домами сейчасъ въ Россіи около 900.

Всѣхъ монашествующихъ 15 лѣтъ тому назадъ насчитывалось около 60 тысячъ человекъ, надо полагать, что число ихъ сейчасъ не уменьшилось, а сильно увеличилось.

Въ этомъ отношеніи слѣдуетъ напомнить о той исключительной любви, которую питалъ Александръ III къ монахамъ и монастырямъ. При вступленіи его на престолъ было 26 тысячъ монашествующихъ, къ концу же его царствованія число ихъ увеличилось до 45 тысячъ, т.е. почти вдвое. За первое десятилѣтіе его царствованія возникло 160 новыхъ монастырей. Это десятилѣтіе по быстрому росту числа монастырей—единственное на всемъ протяженіи нашей церковной исторіи.

Многіе пороки Александра III, въ томъ числѣ и алколизмъ, унаслѣдованы его сыномъ, нынѣ низложеннымъ Николаемъ II. Полностью унаслѣдованъ имъ и порокъ ханжества. При немъ такъ же, какъ и при его отцѣ, процвѣтали и множились монастыри.

Не будетъ, слѣдовательно, большимъ преувеличеніемъ, если допустить, что число монашествующихъ въ настоящее время достигаетъ круглой цифры въ 100,000 человекъ.

Землевладѣніе.

По закону монастырямъ отводится земля въ количествѣ 100—150 десятинъ и болѣе, въ зависимости отъ мѣстныхъ условій, а также лучшей угодія, мельницы и рыбныя ловли.

Большинство монастырей имѣютъ, однако, значительно болѣе земли, чѣмъ опредѣлено въ законѣ. Такъ, Соловецкій монастырь имѣетъ 66,000 дес. Кожезерскій 25,000 дес., Троицко-Зеленцкій 19,000 дес., Саровская пустынь—26,000 д., Успенская Могилевская пустынь—20,000 дес., и Григорьево-Визюковъ монастырь—26,000 дес.

По даннымъ 1905 г., монастыри въ Европейской Россіи владѣли въ 50 губерніяхъ 739,777 десятинами земли. Такимъ образомъ, на каждого монаха и монахиню приходилось около 40 дес. земли.

Домовладѣніе монастырей.

Кромѣ земельныхъ имуществъ, монастыри владѣютъ въ городахъ всякаго ро-

да недвижимостью—жилими домами, гостиницами, меблированными комнатами, лавками, постоянными дворами, огородами и участками незастроенной земли.

Смирненные отцы не гнушаются ни однимъ видомъ собственности, лишь бы онъ приносилъ „благопотребный доходъ“.

По самымъ поверхностнымъ и неполнымъ подсчетамъ, монастырямъ въ одной Москвѣ принадлежатъ 146 доходныхъ домовъ и 32 подворья, въ которыхъ помѣщаются гостиницы, постоянные дворы, меблированные комнаты и торговые склады. Помимо того, у монастырей есть еще немало мѣстъ подъ огородами, лугами. Троице-Сергиевской лаврѣ принадлежатъ громадныя пространства ололо Бутырской заставы; пространства эти постепенно застраиваются и приносятъ огромнѣйшій доходъ.

Въ Петроградѣ одной Александро-Невской лаврѣ принадлежитъ болѣе 30 домовъ, гдѣ отдаются квартиры. Дома эти занимаютъ иногда цѣлые кварталы. Общеизвестны также знаменитыя лабазы Александро-Невской лавры, которыхъ болѣе 40 и въ которыхъ находятся склады хлѣба, муки, овса, ржи, пшеницы и всякихъ хлѣбныхъ продуктовъ для всего Петрограда.

Въ Кіевѣ монастырскіе дома находятся въ самой лучшей части города, занимая цѣлыя площади и улицы. Многіе изъ этихъ домовъ заняты различными учреждениями, гостинницами и учебными заведеніями и по этому можно легко судить объ ихъ величинѣ и о доходахъ, приносимыхъ ими.

Капиталы и доходы.

Точно предчувствуя, что земли и недвижимости могутъ быть рано или поздно отняты, монастыри хранятъ значительную часть своихъ „сбереженій“ въ наличныхъ деньгахъ и процентныхъ бумагахъ.

У 167 монастырей полвѣка тому назадъ, было однимъ только вѣчными вкладовъ не менѣе 7 милл. руб. И это были далеко не самые богатые монастыри.

Сколько же теперь капиталовъ у всѣхъ монастырей? Надо полагать, что они теперь достигаютъ десятичной цифры.

Доходы монастырскіе чрезвычайно разнообразны. Есть доходы отъ эксплоатации чудотворныхъ иконъ (напр., Иверской въ Москвѣ), свѣчной доходъ, доходъ отъ служенія молебновъ мѣстнымъ святымъ (напр., св. Сергію въ Троицкой лаврѣ), доходы: кошелевочный, кружечный просфорный, отъ продажи деревяннаго масла, отъ часовенъ, крестныхъ ходовъ, отъ кіотовъ, сборныхъ книжекъ,

отъ поминанія умершихъ, отъ кладбищъ и погребеній.

О величинѣ монастырскихъ доходовъ можно судить по тѣмъ крупнымъ суммамъ которыя хранятся на рукахъ у отдѣльныхъ монаховъ и монахинь и нерѣдко являются причиной кровавыхъ преступленій. Изъ случаевъ ограбленій монаховъ въ ихъ кельяхъ видно, что у нихъ бывають суммы въ десятки тысячъ рублей.

Помноживъ эти суммы на число монашествующихъ, мы получимъ миллиарды.

Всѣ эти богатства и доходы, накопленные изъ пота и крови народной, не приносятъ странѣ рѣшительно никакой пользы.

Даже отъ обложенія въ пользу государства они ускользають.

Отъвычivosti же со стороны монастырей къ страданіямъ родины ожидать не приходится. За все время настоящей войны монастыри и монахи ни однимъ звукомъ не стлыкнулись на призывы къ посильному участію въ общенародной тяготѣ.

Сейчасъ, чуя свой близкій конецъ, они, можетъ быть, изопрыются въ контръ революціонныхъ хитресплетенійхъ и куютъ оковы противъ молодой русской свободы.

Да не будетъ же этого! Черные миллионеры должны быть извлечены изъ своихъ черныхъ гнѣздъ. Въ моменты наивысшаго напряженія всѣхъ народныхъ силъ нельзя потворствовать вредной невѣжественной традиціи и оставлять втуне богатый источникъ человѣческой силы и матеріальныхъ средствъ.

Что дано народомъ, то можетъ быть имъ отобрано. Народъ однимъ могучимъ усиліемъ только что разрушилъ болѣе крѣпкую твердыню-романовское самодержавіе. Неужели же онъ остановится передъ мрачнымъ призракомъ, не пользующимся ни любовью ни уваженіемъ?

Монаховъ на фронтѣ, а ихъ имущества на нужды обороны!

Организація облаты за преступниками скрывающимися по разнымъ притонамъ.

Для того, чтобы произвести тщательныя обыски и обнаружитъ по возможности большіе преступнаго элемента, скрывавшагося въ городѣ, пришлось прибгугнуть къ обыску 111 усадьбъ о которыхъ имѣлись свѣдѣнія, благодаря ранѣе установленному надзору. Кромѣ того были обысканы цѣликомъ районы Бочановки, Монастырскаго луга и районъ ближай-

шихъ и дальнихъ кирпичныхъ сараевъ у Томска II.

Для производства обысковъ въ такомъ широкомъ масштабѣ пришлось привлечь большое количество силъ. Всѣ силы каждаго участка были подчинены одному изъ членовъ чрезвычайной комиссіи.

Въ первомъ участкѣ пришлось обыскать 16 усадьбъ съ болѣе чѣмъ 50 квартирами.

Для этого было привлечено 200 человекъ солдатъ и офицеровъ. Здѣсь было задержано около ста человекъ, изъ коихъ болѣе всего оказалось элементами преступными.

Во второмъ участкѣ были обысканы 21 усадьба съ болѣе чѣмъ 70 квартирами. Сюда было привлечено триста солдатъ и офицеровъ. Здѣсь задержано около 300 человекъ, въ числѣ ихъ большое количество важныхъ преступниковъ.

Въ 3-емъ участкѣ обыскано 30 усадьбъ съ болѣе чѣмъ 100 квартирами. Въ дѣлѣ участвовало болѣе 200 солдатъ и офицеровъ. Народу задержано здѣсь около 150 человекъ, въ числѣ ихъ очень много видныхъ уголовныхъ преступниковъ.

Въ четвертомъ участкѣ обыскано 32 усадьбы и кромѣ того сплошь были обысканы районы Бочановки и прилегающіе къ участку районы лѣса. Для выполненія облаты сюда было привлечено около 500 солдатъ и офицеровъ.

Въ районѣ участка задержано огромное количество темныхъ личностей. Одни только дома Бабинцева дали 90 человекъ головною преступнаго элемента. На дальнихъ и ближнихъ кирпичныхъ сараяхъ задержано 40 человекъ преступниковъ. Всего въ районѣ четвертаго участка задержано около 300 человекъ.

Въ пятомъ участкѣ обыскано 12 усадьбъ и масса различныхъ притонѣвъ по берегу рѣки Томи. Сюда было привлечено болѣе 200 человекъ солдатъ съ офицерами. Въ районѣ этого участка былъ арестованъ преступный лидеръ анархистовъ Евтихій Клюевъ.

Въ районѣ всего участка было задержано болѣе 100 человекъ. Въ числѣ которыхъ задержана хорошо организованная шайка варшавскихъ карманыхъ карманыхъ воровъ профессионаловъ.

Передъ началомъ дѣйствіи совратившихся въ участки солдатамъ и офицерамъ были прочитаны воззванія къ нимъ и приказъ по Гарнизону. Послѣ этого офицеры, получивъ свѣдѣнія, въ какихъ усадьбахъ имъ придется производить обыскъ, направились со своими людьми къ указаннымъ мѣстамъ. Ровно въ 3 часа ночи, какъ это было условлено заранѣе, сплошь по всему городу было приступлено къ облатвамъ и арестамъ.

Прибгугать къ оружію приходилось очень рѣдко, такъ какъ вооруженнаго сопротивленія преступники не оказывали. Лишь только тогда приходилось прибгугать оружіе, когда задержанный пытался бѣжать. Смертныхъ случаевъ и случаевъ раненія не было ни одного. Кромѣ задержанныхъ на квартирахъ большое количество публики было задержано патрулями на улицахъ. Вызвано это было необходимостью во первыхъ потому, что городъ объявленъ на военномъ положеніи и всѣ лица, появляющіяся на улицахъ должны быть задержаны, а во вторыхъ что бы выдѣлнить, нѣтъ ли среди идущихъ по улицамъ скрывающихся преступниковъ.

Для ликвидаціи этого дѣла назначены специальная комиссія въ количествѣ 9-ти для выясненія вопроса объ освобожденіи или дальнѣйшемъ содержаніи подѣ стражей каждаго изъ задержанныхъ. Комиссія эта начала работу съ 3 числа и работаетъ до сихъ поръ. Точное число арестованныхъ исключительно преступниковъ, а не случайныхъ, возможно будетъ точно установить—лишь по окончаніи работы комиссіи. Во всякомъ случаѣ заранѣе можно предвидѣть что ихъ придется считать сотнями а не десятками.

Начальникъ милиціи подпоручикъ Меркуловъ.

5 іюня 1917 г.

Отчетъ.

О сотоврожденіи шелона 18-го полка. 24 мая первый шелонъ 18-го полка въ составѣ пяти ротъ открылся на фронтѣ, гор. Р.—

Отправна шелона призыва безъ торговаельныхъ проводовъ; тов. солдаты просудили молебень у Иверской часовни—и ст. мундшт. двинулись на Томскъ. 2-й. Никто, кроме

мы, съезало на каторгу, вѣшало и разстрѣливало. Выберуть крестьяне, рабочіе и солдаты большое количество депутатовъ въ Учредит. Собр. въ социалстовъ, тогда безъ сомнѣній могутъ быть крестьянскіе и рабочіе, въ томъ что ихъ депутаты, своимъ большинствомъ, законы выработаютъ въ Учредительномъ Собраніи пригодные для нихъ и за всѣ ихъ нужды и дѣла будутъ ратовать и живя тогда трудовой народъ, только радуйся! Уже не сидѣть тебѣ крестьянинъ и рабочій, на лею прежнее чиновенство и полиція и купечество грабятъ—барышами будутъ—поменьше. А выбереть народъ, въ учредит. собр. депутатовъ, отъ купечества, фабрикантовъ, помѣщиковъ и крупныхъ чиновниковъ тогда ихніе депутаты и стоять будутъ только за ихъ интересы. Устроить закона пригодные только для богатыхъ людей. Крестьянамъ и рабочимъ при ихъ законахъ такъ же жить будетъ тяжело, какъ и три старыхъ порядкахъ—мало что измѣнится.

Я пишуцій эти строки,—солдаты изъ крестьянъ; находясь по дѣламъ учета хлѣба среди всѣхъ крестьянъ, въ деревняхъ и селахъ, вижу, какъ вы темны, не очемъ не свѣдущи; правяльнаго вѣрнаго слуха безъ газетъ къ вамъ въ деревни не поступаетъ, а если и слышите о чемъ либо, то переправнымъ, вкрывъ и вкось изложкованнымъ, а поэтому призываю васъ граждане сель и деревень, этихъ письмомъ откликнуться на мой зовъ: „Сами себя помогайте. Старайтесь знать о всемъ полезнамъ для васъ, выписывайте себя въ деревни социалистическіе газеты, даже укажу вамъ ихъ названія и адреса. Газеты въ г. Томскѣ „Знамя Революціи“ „Новая Жизнь“ „Голосъ Свобода“. Въ Варнаудѣ „Народная Правда“ Вотъ только эти социалистическія газеты, какія я болѣе знаю по Томской

губ. могутъ высказать вамъ правильные взгляды на жизнь трудового народа: крестьянъ и рабочихъ. Только въ нихъ вы найдете защитниковъ вашихъ интересовъ.

Такое впечатлѣніе о деревнѣ я получалъ отъ вѣтви лежащихъ къ гор. Барчауу городовъ, Шадриной вол. Чѣмъ дальше отъ родины то я предполагаю, что тамъ крест. въ деревняхъ еще темнѣй. Есть быть можетъ случайные или мѣстные совнательные и грамотные люди, но ихъ дѣятельности въ организаціи и къ самопомощи крестьянъ не видится и не слышится. Свободные граждане въ свободной странѣ спятъ!

Крестьяне передаютъ намъ: блѣде у васъ орапорты до паши да былъ послѣ паши и болше не бывало; былъ на скоро говорилъ намъ, какъ добывали изъ неволи свободу, да какъ министра и царя арестовали. болше какіеся ничего. Одинъ изъ нихъ который то говорилъ намъ: пашите да теперь крестьяне кому гдѣ вздумается,—безъ разбору и сколъ хошь; хорошо будто-бы такъ-то да что-то не совѣямъ достаточно толково для насъ.

Вдругъ эте Степанъ, къпримѣру, задегтъкъ намъ, ни съ того ни съ сего, безъ всякаго права на мою пашню и давай пахать, а свою пашню бросить; а на моей-то пашнѣ и выбушка пашенная устроена для удобства и отъ дожда укрыта какъ тутъ быть?

А унего-то на пашнѣ вичего нѣтъ. Нѣтъ, ужотъ-ко, какой законъ,—правило надо работать, объявить его всѣмъ крестьянамъ, а не такъ съ бухъ-ты барахъ-ты свободно самоуправничать. Я былъ согласенъ съ крестьяниномъ—онъ правъ...

Правда, ораторы прогѣбли надѣ деревней какъ метеоры, не останавливаясь подробно на мыслахъ, но освѣтивъ вопросы данаго

времени весторонне. Освѣтивъ съ одной стороны тотъ или другой вопросъ; сваялся полетѣли и скрылись а деревня оиятъ осталась въ потемкахъ.

Такъ, вотъ, поэтому граждане крестьяне вы сами, себѣ приходите на помощь! Есть же, хотя и немного, среди васъ грамотные. Читайте газеты и книги не грамотнымъ, не сидите безъ дѣла, грѣясь на солнышѣ въ праздничное время. Организуйтесь какъ умѣете въ крестьянскія трудовыя артели, артели самопомощи.

Устраивайте для облегченія для солдатокъ и бѣднѣхъ семействъ дѣтскія ясли, что-бы солдаты не были стѣбены дѣтми для полевыхъ работъ. Да и дѣти за присмотромъ не могли бы играть со спичками поджегъ содомы и пустить пожаръ на всю деревню.

Не сумѣте преступитъ къ организаціи какой либо, пишите письма въ указанные выше мною газеты, просите ихъ совѣта и овѣ вамъ отвѣтятъ, укажутъ, какъ и что дѣлать.

Солдаты Андрей Поповъ.

с. Бураново.



летатов из С. Р. Д. (железнодорожных рабочих), не провозили 18-й полк. Короткое выступило со стороны рабочих, прощание с друзьями, родными и знакомыми, — и поезд тронулся. Три красных знамени горели о том, что идут революционные воиска...

Небольшая остановка на станции Томск 1-й. — и мы удаляемся от Томска...

В дороге собирается эшелонный комитет, в него вошли 5 представителей от роты и пять офицеров — начальник эшелона его помощник по хоз. части и я, как член Совета Офицерских Депутатов.

Сразу же выясняется, что товарищами солдатами выражено желание — отстать от эшелона, чтобы захватить в дороге сухарей...

Необходимо помнить, что отправки первого роты 18-го полка были назначены на 25-е мая, потому многие тов. — знали телеграфировали своим родным о том, что бы их встретили по дороге, главным образом в Ново-Николаевск, съ сухарями, так как дошли слухи, что на западе, по мере приближения к фронту, все труднее удается получать достаточное количество хлеба.

Было повято желание тов. солдат запастись хлебом, было понятно и желание, чтобы не пропал даром деньги, 3 затраченные на телеграммы, на привезь родных из эшелона на станции для встречи своих... Эшелонный комитет считался и съ тем, что не вина будущих в том, что они отправлены раньше, чем было назначено...

Поэтому эшелонный комитет рѣшил: дать возможность тем тов. солдатам, которые телеграфировали родным, — отстать на сутки и захватить еду...

Когда эшелон прибыл на ст. Тайга, желавших отстать оказалось десятка два. — Один из встретивших поезд жем. доржичев — сообщали, что отступать на сутки явление нормальное для всех прошедших эшелонов; нужно только давать записки на имя начальника станции или командиром съ просьбой — не препятствовать отстанным вагонам эшелон... Эшелонный комитет начал выдавать такие записки...

У Тайги нас встретили со знаменами члены Сов. Союз. и Раб. Депутатов и прозвонили выстрелами рѣчей...

В дороге от ст. Тайга до Новониколаевска — продолжалась выдача записок эшелонным комитетом...

Я не видѣл при этом ни одного грубого слова или требования. Тов. — солдаты хотѣли отстать на законном, так сказать, основании.

Как только поезд прибыл в Н. Николаевск, — тов. солдаты высказали просьбу — задержать эшелон на один сутки что бы дать возможность дождаться своих родных и получить отъ них еду...

Члены эшелонного комитета, прежде, чем ответить на вопрос о возможности задержать эшелон на сутки обратились къ командованию станции за разъяснением...

И тут-то выяснилось, что приказом по Омскому Военному Округу от 23 мая, — согласно приказа военного министра тов. Керенского, — въ целях упорядочения движения поездов и правильного сѣдования эшелонов — на каждой станции образованы особые команды для задержания отступающих, для их убѣждения и посадки въ вагоны, который прицѣпляется къ каждому пассажирскому поезду. Таким образом, если эшелонный комитет, или на встречу желавшим товарищам, — и выдавал им записки, то это записки никакъ силы не имѣют, — и отставшие тов. солдаты не доберутся до своих — и вынуждены будутъ вернуться в догонять эшелон...

На этом основании, эшелонный комитет, не желая подвергать товарищей риску быть задержанными, рѣшительно отказался отъ выдачи дальѣйшим запискам. Члены эшел. к-та убѣждали товарищей въ необходимость ѣхать дальѣе, ввиду создавшейся острой нужды на фронтѣ живой силы, указывали на то, что 18-й полк (маршевик) уже пользовался отпуском, другие не имѣли, указывали на то что эшелонный к-т. приметъ все мѣры къ тому, чтобы запастись въ дорогѣ хлебомъ и т. д. На многих, уже вышедших изъ вагоновъ эти рѣчи дѣйствовали и они садились... Особенно я долженъ отмѣтить успокаивавшее ихъ влияние тов. — солдат 15-ой роты, которые, въ момент отправки, оказались распределенными между всеми, почти, ѣхавшими ротами... Все они (15-й роты) знали меня, какъ м. офицера этой роты — и знали, что если бы было возможно, то я сбѣжалъ бы вперёд, чтобы уведомить въ эшелон... Командиръ сообщил также подполковнику возможность задержать поезд в Н. Нико-

колаевскѣ, тамъ какъ эта задержка нарушила бы движение всехъ поездов, создала бы „пробку“ на линии дороги... Тов. — солдаты побѣдили въ Ново-Николаевск — и осталась часть наиболее близко живущихъ отъ города, ждавшихъ родныхъ, — тронулись дальѣе...

Въ дорогѣ мы узнали, что на ст. Кургатъ насъ обогонитъ поездъ, въ которомъ ѣдетъ Марія Спиридонова съ товарищами вышедшими изъ Акуатовской категории... (Фесенка, Терентьева и др.

Поскольку позволило время, знающие истории т. Спиридовой, разъяснили товарищамъ ея дѣятельность...

На ст. Кургатъ тов. солдаты вынесли знамена, сгруппировались вокругъ ихъ... Подождемъ поездъ — и въ концѣ его, по маленькому красному флажку на вагонѣ, мы узнали вагонъ въ которомъ ѣдетъ Спиридонова.

Только она вышла на площадку, какъ весь вагонъ — я произнесъ нѣсколько приветственныхъ ей словъ.

Т. Спиридова обратилась къ тов. — солдатамъ съ пространной рѣчью. Особенно долго и подробно останавливалась она на земельномъ вопросѣ и признавала тов. солдатъ, крестьянъ въ большинствѣ, — не вносить анархичъ въ разрѣшеніе этого, безъ того сложнаго, вопроса, успокаивала ихъ въ томъ, что безъ нихъ, въ то время, какъ они будутъ на фронтѣ, земля не будетъ распределена, ибо они имѣютъ тѣ, кто только и имѣютъ право на пользование землей... Говорила о томъ, что нельзя намъ рѣшать земельный вопросъ, когда идетъ война, когда нашей свободѣ грозитъ гибель отъ войскъ Вильгельма, еще не свергнувшихъ его...

Слушали т. Спиридову съ восторженнымъ дыханіемъ. Товарищи солдаты поразились бодростью ея, подвергнувшейся избиенью въ охранѣ, насилую со стороны жандарма Абрамова (убитого впоследствии однимъ изъ членовъ партіи) и одиннадцатю годами вынесенной ей категори...

Въ тотъ же день вечеромъ эшелонный комитетъ рѣшилъ на завтра раздать литературу, присланную въ подарокъ отъ Советовъ Солдатскихъ и Офицерскихъ Депутатовъ и организовать чтенія по разнымъ вопросамъ по всемъ вагонамъ. Въ этой работѣ должны были принять участие наиболее сознательные тов. солдаты и офицеры... Бесѣды и чтенія рѣшено было вести такъ, чтобы в теченіи двухъ дней — прослушали тов. солдаты во всехъ вагонахъ...

Въ Омскѣ мнѣ пришлось покинуть эшелонъ, т. к. я имѣлъ порученіе отъ Испрл. Ком. Сов. Оф. Деп. — въ штабъ округа...

Въ заключеніе моего отчета, я долженъ отмѣтить, что на всехъ остановкахъ нашего эшелона, гдѣ насъ догоняли пассажирскіе поезда — всегда оказывались прибывавшие, отставшие тов. солдаты съ мѣшками сухарей... Вольнштету удалось повидать своихъ и получить еду... Нѣкоторымъ пришлось догонять эшелонъ, не получивъ у своихъ, т. к. станціонныя комитеты — убѣждали ихъ вернуться къ эшелону.

Настроене ѣхавшихъ на фронтѣ тов. солдаты было все время ровнымъ, спокойнымъ, сознательнымъ. Все точно знали, что — темъ или инымъ способомъ, — они привязаны кончить войну — и быть можетъ, они — побѣдѣ, на кого надѣются ихъ семьи, т. к. скоро посылае на фронтъ будетъ некого, — и это сознание давало имъ спокойствіе тѣхъ, кто знаетъ, что нужно дѣлать.

Прапорщикъ Бугословскій.

Письмо въ редакцію.

Въ газетѣ „Алтай“ № 105 отъ 20 апрѣля с. е. е. стлж, напечатанъ отчетъ съѣзда духовенства гдѣ мѣжд. строкми говорится: „Жители селъ ищутъ власти, жадны указаний, какъ строить жизнь на новыхъ началахъ и вмѣсто этого вѣряться проповѣдникамъ насилья. Мы ничего въ селѣхъ не знаемъ творить наши депутаты, просия Бійскій Комитетъ, что бы онъ послалъ намъ оратора, который бы разсказалъ намъ все, какъ слѣдуетъ, но такъ никто и не пріѣхалъ. Въ то же время указываютъ и на такой фактъ, какъ пріѣхавъ въ с. Овсянниково Комиссара, который опечалывъ церковь, а семья священника предлѣзла въ сѣдлахъ въ трехдневный путь. Въ то же время изъ сѣдла, гдѣ арестованъ священникъ и увезли въ городъ, ядутъ въ благочинному депутата-прихожане и заявляютъ, что большинство населенія ничего противъ священника не имѣютъ и просятъ его вернуть и что кромѣ того некому исполня въ тѣмъ, есть покойникъ, которыхъ некому отпѣвать. Депутатъ-прихожане заявляютъ, что населеніе само опечалено фактами и проситъ надѣ личностью священника“.

Все вышесказанное въ газетѣ „Алтай“ клевета, что редакторъ этой клеветы грязной и лживой, какъ паразитъ, не знаю, но я знаю, что въ с. Овсянниково, Поповиченской вол., Кузнецкаго уѣзда (другого села съ этимъ названіемъ нѣтъ въ Томской губ.) есть до сего дня священникъ о. Мелетій Москалевъ, прославившійся своимъ побѣдомъ въ тѣмъ, безвѣрнотомъ, хамствомъ и членомъ-полковника арестованъ. Москалевъ признавалъ себя членомъ-полковника, членомъ съѣзда, доносилъ на священника въ арестованъ (до его до-

босу былъ обмытъ у кр. Павченко и многихъ друг.) дракъ съ живыхъ и мертвыхъ.

Крестные въ дни Романова приговорами просили его убить, но на ихъ вмѣств власти не обратили вниманія. Москалевъ необъявляя народу о переносѣ въ Государствѣ и когда народъ (9-го мая) сталъ требовать принять новому правительству, то его смѣлъ псаломщикъ Андрей Москалевъ въ деревнѣ сказалъ: „Нѣтъ вамъ присяги и царемъ у насъ будетъ Михаилъ Романовъ, а никто другой“. Тотъ-же псаломщикъ позволялъ себѣ во время службы бросить въ алтарь съ кавроса евангелие. Священникъ Москалевъ въ объявленіи признавалъ народъ не слухать сельскій комитетъ. Москалевъ его семья и прислѣпники проповѣдуютъ народу, что царь (Батюшка-помананикъ Божій и долгое время послѣ переноса провозглашалъ въ церкви; „Благословѣншаго, самодержавнѣйшаго“. Представителъ прихода гражданъ с. Овсянниково К. Соколовъ и О. Поповиченко имѣли съ собой приговоръ общества подписанній 189 гражданами объявившій къ съѣзду духовенства въ с. Мартыново, Кузнецкаго у. съ просьбой убить Москалева.

Въ Тотуѣ представлять отъ всехъ гражданъ с. Овсянниково 3. Трищенко, командированній къ Благочинному 52 округа свия. Красносельскому приговоромъ просили Красносельскаго убить Москалева и назначить другого священника. Я читалъ приговоръ и вторые параграфы въ него мною скопированы и представлены исполнителю Комитету С. С. Д. Томскаго гарнизона.

Есть копія протокола священника Красносельскаго: 1917 г. 24 мая. Я. Вагочинный 52 Округа Томской Епархіи священникъ Мих. Красносельскій, пріѣхавъ сего числа, въ с. Овсянниково для расщѣдованія дѣла на устраниенію отъ должности священника о. Мелетія Мелетія и устраниенію отъ преподаванія закона Божія въ школахъ:

§ 1. Собравшееся граждане дали согласіе что количество людей для рѣшенія вопроса, имѣетъ достаточно.

§ 3. Постановили: Священнику о. Мелетію Москалеву, дать срокъ для пріисканія службъ одинъ мѣсяць, но въ это время, онъ Москалевъ обязанъ исполнять все тѣмъ. По окончании мѣсячнаго срока, свия. Москалевъ долженъ службу оставить, очистить квартиру и выѣхать въ с. Овсянниково.

Протоколъ подписанъ членомъ Поповиченскаго Вол. Испрл. Комитета.

Членомъ Благочинническаго Комитета А. Пупкаревскимъ.

Членами Овсянниковаго Сов. Исп. Комитета.

Представителемъ Благочинническаго Комитета Свия. М. Красносельскій.

Священникъ Москалевъ до сего дня развиваетъ дѣй черносотенствѣ въ с. Овсянниково, никто его не арестовывалъ и деревню не запечатывалъ, покойниковъ по улицѣ безъ погребенія не вывозилъ Комиссара никакого никто въ с. Овсянниково не видалъ. И въ Отк. отъ церкви, не прокрививъ словъ своего соратника османяе все это утверждать на Благочинномъ съѣздѣ духовенства и даже прокустивъ въ печати.

Комиссаровъ.

Разныя сообщенія.

По вопросу о положеніи на желѣзныхъ дорогахъ Петроградскаго узла, Исполнительный Комитетъ Сов. Рот. Союз. Деп. вынесъ слѣдующую резолюцію:

„Обсудивъ вопросъ о возможности позиконенія забастовки желѣзныхъ дорогъ Петроградскаго узла и признавая все чрезвычайное значеніе, которое такая забастовка можетъ имѣть въ условіяхъ войны и революціи, Исполнительный Комитетъ считаетъ необходимымъ на это обратить вниманіе товарищей желѣзно-дорожниковъ и предлагаетъ имъ, совместно съ Исполнительными Комитетами и Союзомъ металлурговъ, срочно обсудить мѣры и пути, какіе должны быть найдены для урегулированія конфликта, безъ обращенія къ забастовкамъ“.

Исп. Комитетомъ набрана комсія, которой поручено совместно съ стачечнымъ комитетомъ и Союзомъ металлурговъ, принять все мѣры къ урегулированію конфликта на жел. дорогахъ.

Обмундированіе солдатъ. Изъ дѣйствующей арміи поступають заявления отъ солдатъ съ жалобой на то, что находящійся въ тылу солдатъ холить въ новомъ обмундированіи, а не въ ботинкахъ, въ то время, какъ на фронтѣ солдатамъ перьяко приходится носить обмундированіе, порванное не разъ о проволочныя загражденія и вмѣсто сапоговъ носить ботинки.

Главное интендантское управленіе, находя подобное заявленіе солдатъ дѣйствующей арміи вполне справедливымъ, подтверждаетъ неоднократно отдаленіемъ распоряженію о томъ, чтобы все лучшее обмундированіе снаряженіе и обувь отправлялось на фронтъ, для снабженія войскъ дѣйствующей арміи, а равно таковымъ бы снабжался при отравленіи на фронтъ укомплектованія. А сол. атм. находящійся въ тылу, должны довольствоваться для ежедневной носки починенными изъ числа поношенныхъ вещей, а новыми вещами только свободными отъ отправки на фронтъ.

Среди мастеровъ юга. Общее собраніе рабочихъ Донецко-Грушевскаго Общества шахтъ, выслушавъ докладъ о переживаемомъ трудномъ моментѣ въ арміи и въ тылу, постановили: единогласно увѣрить Советъ Петроградскихъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, что мы рабочие и работницы приложимъ все усилія для подъема производительности минеральнаго топлива, являющагося главнымъ двигателемъ желѣзныхъ дорогъ, флота и промышленности, работающих на оборону дорогой намъ свободной Россіи.

Временнымъ Правительствомъ обсуждался вопросъ о порядкѣ пересмотра размѣровъ содержанія, получаемаго служащими въ правительственныхъ учрежденіяхъ. Было признано, что наиболее обезпечивающимъ правильности разрѣшенія этого вопроса была бы передача его въ особое совѣщаніе, которое, въ отличіе отъ прежнихъ, чисто ведомственныхъ комиссій, закладывало бы къ себѣ какъ представителя общественныхъ организацій и учащихъ, статистиковъ, такъ и предста-

вителей союзовъ и организацій, а также представителей низшихъ и высшихъ служащихъ правительственныхъ учрежденій.

Совѣщаніе по пересмотру ходатайства иностранныхъ подданныхъ о принатіи въ русское подданство призвало возможнымъ разрѣшить, въ изытаніи изъ закона, обратное принатіе въ русское подданство съмволно возвращенныхъ въ пределы Крыма, до 1 мая 1913 г., крымскихъ татаръ-эмигрантовъ и, по принатіи, немедленно привлечь къ отбыванію воинской повинности тѣхъ изъ нихъ, кто не признавался еще къ военной службѣ...

Противъ дезертировъ.

Общій сходъ Ворочечкой вол. (Псковской губ.), считающій недопустимымъ дезертирство и укрывательство, единогласно постановилъ добрымъ и вѣрнымъ словомъ принимать въ ряды войскъ всѣхъ бѣгущихъ; въ случаяхъ же явного уклоненія отъ исполненія гражданаго долга прибѣгать къ аресту и отправкѣ въ воинскія части.

Мѣстная хроника.

Сѣздь предсѣдатель городской комитетовъ. Губернскій исполнительный комитетъ созываетъ въ Томскѣ на 15 июня сѣздь предсѣдатель городскихъ исполнительныхъ комитетовъ и городскихъ комиссаровъ для выясненія вопросовъ подлежащихъ самоуправленію. Комитетъ предложитъ участникамъ сѣзда привезти съ собой матеріалы, касающіеся: состоянія продовольствія, учета товаровъ, наличности машинъ, мельницъ, топлива, дѣятельности милиціи, прихосрасходныхъ смѣтъ, вопросовъ о выдѣленіи новыхъ уѣздовъ и о кругѣ дѣятельности исполнительныхъ комитетовъ.

— Въ почъ съ 4 на 5 июня по второму Кузнецкому взвозу противъ дома № 20 былъ убитъ патуломъ солдатъ 38-го полка 2 роты Тихоновъ. Произошло это при слѣдующихъ обстоятельствахъ. Въ восемь часовъ вечера Тихоновъ пришелъ въ своимъ знакомымъ, проживающимъ въ домѣ № 20 и принесъ съ собой три бутылки самосѣдинъ, а выѣхавъ съ дома вынулъ квартиру и домовладѣльцемъ на верандѣ, устроили попойку. Часовъ въ 11 проходившій патруль просилъ ихъ прекратить шумъ и игру на гармошкѣ, на что Тихоновъ отвѣтилъ бранью и угрозами. Около 12 часовъ Тихоновъ выѣхавъ съ владѣльцемъ дома вышли за ворота и стали угрожать патрулю, стоявшему на углу, при чемъ владѣлецъ дома держалъ въ рукѣ револьверъ. Черезъ нѣкоторое время Тихоновъ съ крикомъ: „Я вѣкъ молокососовъ проучу“ бросился на патруль, не смотря на требованіе поспѣшно остановиться. Послѣ этого однимъ изъ патрульныхъ былъ произведенъ выстрѣлъ, которымъ Тихоновъ былъ убитъ наповалъ.

Школьная шутка. 4 июня къ вечеру въ Домѣ Свободы въ помѣщеніи Совета Союз. Деп. собралось большое количество торгующихъ на базарѣ женщинъ. На вопросъ, зачѣмъ они пришли, собрались объяснили, что пришли не зная зачѣмъ, по распоряженію какого то комиссара милиціи, или просто милиционеръ, который ходилъ по базару и выкортылъ изъ нихъ объясненія, что тѣмъ, кто не придетъ въ назначенное время въ Домъ Свободы, какой то законъ, съ застраиванію дѣла запрещаетъ быть торговать. Такъ будто бы распорядился начальникъ милиціи. Патроль Меркуловъ, случайно нашедшійся въ это время въ Домѣ Свободы, наподобное распоряженіе не давать и давать не объяснилъ. Объ этомъ и было объявлено собраніемъ женщинамъ, которая разошлась по домамъ, прокуравъ, кому это понравилось — злоупотребили или просто глупому шутнику — въ столь тревожное время внести влншнее беспокойство въ среду мирныхъ гражданъ и злоупотребить именомъ милиціи. Начальникъ милиціи, подполк. Меркуловъ, общаея прозвѣстью строго разсѣдованіе этого случая.

ОТЧЕТЪ.

Въ Сов. Союз. Деп. по 6 июня постановило посылу семей убитыхъ въ ночь со 2 на 3 июня солдатъ отъ: Атукова черезъ Михайлова 10 р., Пач. Сыска. Отъ по подлинному листу 51 р. 50 к., Я. З. Зарунова — 40 р., Мир. Суз. 6 руб. г. Томскъ 10 р. Глазнова 500 р., отъ командъ кандидатовъ 32 июля 11 р. Итого 622 р. 50 к.

Для погребенія г. Барнаула отъ Частскаго Вол. К-тѣ Том. у. 27 р. 50 к.

